上海大初公益基金会第一届理事会
第十四次（扩大）会议
关于专题学习党的二十大会议精神、总结2022年基金会工作等会议纪要

 会议时间：2022年12月16 日（周六）下午1:00时
会议地点：浦东新区五星路676弄25号2层201室
会议议题：专题学习党的二十大会议精神、总结2022年基金会工作商议2023年工作思路
参加理事：邱凤英理事长、孙春秘书长、徐建强副理事长、朱顺昌副理事长，俞屹华理事、俞迎春理事、宋枢观理事、周国荣理事、陆拓理事
列席监事：沈继红、贾国祥、胡凤银
其他列席人员：慧泽法师、杜剑峰、张丽萍、顾希龙、徐海波、徐智俪
请假人员：梁永平理事、吴炯理事
会议记录：张丽萍
 
主持人：邱凤英
   会议议程：
一、学习《党的二十大会议精神》要点；
二、孙春秘书长总结2022年基金会工作，布置基金会成员“一对一结对”困难家庭中秋春节走访慰问工作；
三、顾希龙会计介绍基金会2022年财务收支情况；
四、理事讨论确定基金会2022年工作完成情况；
五、监事会发表意见；
六、邱凤英理事长提工作要求；
七、名誉理事长讲话。
邱凤英理事长主持： 
一、导读学习贯彻党的二十大精神 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴
习近平总书记在党的二十大报告中强调，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。深入学习贯彻党的二十大精神，必须牢牢把握新时代新征程的中心任务，深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求，准确把握前进道路上的重大原则，自觉把党中央决策部署贯彻落实到经济社会发展的各领域各方面，担当作为、求真务实，把中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。
一是深刻认识中国式现代化的重大意义
在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化立足自身、合乎规律、造福人类，具有重大的理论和实践意义。
二是准确把握中国式现代化的中国特色和本质要求
习近平总书记在党的二十大报告中深刻阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，必须切实把握好中国式现代化的中国特色和本质要求。
三是以推动高质量发展谱写中国式现代化新篇章
  中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业。前进道路上，我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。在经济工作上，必须紧紧围绕高质量发展这一全面建设社会主义现代化国家的首要任务，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，深入推进改革开放，统筹发展和安全，以更加强烈的历史主动精神推动经济社会实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。
二、邱凤英：第二议程，请孙春秘书长总结2022年基金会工作
孙春秘书长：上海大初公益基金会在慈善公益、抗疫奋进中辞别旧岁迎来新春。回首2022年，大初公益基金会各项工作取得新进展，全年募捐总额125.27万元，慈善项目总支出109.2万元，其中：捐赠支出93.67万亿元，管理费支出7.2万元。结余24.3万元 年末净资产311万元。全年开展捐赠公益项目10项，在扶弱济困、助老助学、大病救助、灾害救援等方面，携手社会各界力量，有效地服务于弱势群体，为社会救助事业发展作出应有贡献。
（一）不断提升管理服务水平，实现基金发展壮大
1、加强学习教育。结合我国依法治“善”时代开启，每年 9月5日为“中华慈善日”的时节，组织学习《中华人民共和国慈善法》要点，规范基金会各项工作，遵纪守法、如法如律。12月下旬组织学习党的二十大会议精神，深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求、党的十八大以来重大成就和历史经验的意义。组织理事会、监事会成员学习《基金会管理条例》等相关的法律法规文件，加强业务知识学习。组织理事会党员同志学习时事政治等，提升思想觉悟，发挥党员先锋模范作用。
 2、加强自身建设。为有效提升基金会的公信力和工作实效。在工作中紧抓项目资金监管工作不放松。
3、加强财务管理。加强财务管理的救助申报、审批程序、资金发放等，在项目管理、资金使用等方面得到了第三方审计部门的认可通过；在制度管理等方面，得到市民政局年检部门的肯定并通过。
（二）拓宽慈善募捐渠道，社会各界踊跃参与
一是巩固原有渠道，培育新的资源。社会各界参与捐赠资金与物资，如：上海伊路胜公司、上海雅舟文化传播公司、上海中成自来水公司、上海白云三和公司、欧力（上海）饮料公司、浦东小普陀寺、上海住了陆公司、上海殷盛鞋业公司等慷慨解囊，奉献爱心。
二是借助基金会微信公众号交流群平台，开展慈善公益活动的宣传，有更多社会贤达成为基金会“蓄水池”，如，孙春秘书长引荐欧力公司、乐震文院长引荐中成自来水公司，张敏、杨丽琴、杨大伟、张馨云等社会爱心人士通过微信平台参与到慈善公益的行列中。 
三是盘活存量资金，扩大增值收益。在确保慈善资金安全的前提下，积极进行投资理财 2022年基金会理财收益约16.09万元。
（三）持续深化慈善救助项目 做好品牌项目管理
一是“众爱相聚，冬日助力”项目。为浦东地区16家敬老院赠送腊八粥，近3000多人次受助。
二是“同心同向，携手共筑防疫大堤”项目。3月26日，联合捐赠给川沙新镇防疫抗疫前沿医护人员、社区工作者、社会志愿者、湾镇村两委等。捐赠价值5.17万元。
三是“冠毒无情，申城有爱”项目。基金会和小普陀寺为本市养老机构护理员防疫关爱项目”。捐赠爱心款物3万元，弘扬“人道，博爱，奉献”的精神，为老人们的“守护者”助力出一份力。
四是“慈善捐赠点，有温暖更有爱”项目。全年为川沙、黄楼等社区的360户次特殊家庭每月发放100元爱心券，到大初慈善捐赠点免费领取物品。“一对一”结对20户困难家庭学生，总涉及帮扶400户次家庭，总费用5.3元，给困难家庭和学生缓解生活压力，使他们感受到大初人的关怀。
五是“花好月圆 情意浓浓：项目。为迎接传统佳节“中秋节”的到来，扶老浦东15家敬老院老人，今年捐赠月饼价值34.6万元。 
六是”献爱心、助成长、促团结“项目。9月底，基金会与上海中医药大学康复医学院举行捐赠仪式，这是连续共建资助的第三年，每年捐赠6万元，共捐赠18万元。
七是“爱心送达，情暖双节“项目。今年国庆、重阳佳节为浦东地区15家敬老院、相关社区、学校、部分寺院等10多家单位，送上欧力（上海）饮料有限公司定向捐赠的原味醇香燕麦奶，还为各敬老院送上221蒸香喷喷的重阳糕。
八是“关爱暖心 为快递小哥加温”项目。向浦东新区川沙新镇总工会及社区党群中心定向捐赠一批卷面、豆奶、麦片等爱心物资，慰问赠予镇辖区内“美团”和“饿了么”外卖公司的200名快递员，
九是“涓涓细流，汇聚大爱”项目。为青海省果洛藏族自治州玛沁县优云乡贫困家庭、孩子寄去了民族服装、童鞋、围巾等慰问物资，价值10万余元。
（四）营造慈善文化氛围，提升公益工作水平
一是打造网络宣传阵地。借助网络微信媒体推送慈善政策、信息，创新宣传方式，加强宣传报道，2022年共制作《大初之家》微信12期。
二是拓展主题宣传阵地。依托基金会微信平台、小普陀寺内部刊物、宣传画廊等载体，宣传社会各界和广大群众的积极参与的爱心善举。
三是发挥两会成员作用。基金会充分发挥理事会、监事会成员的作用，理事会扎实细致实施慈善重点项目，提高机构运行效率。
（五）存在主要问题 
一是宣传力度不足。公众对本基金会的认知度不高，社会影响力还不够，在充分利用新媒体等渠道加强宣传方面，力度还不足。
二是募集规模较小。基金会不管是净资产、年度捐赠数据，还是慈善公益项目等规模较小。如：单项捐赠资金都未超过50万元；虽完成年初制定募集物资100万目标，但奋斗目标募集物资135万未能完成。
三是内部管理欠缺。基金会在捐赠项目上还没有设立专项基金或代管基金，“千手千眼”专项基金未能全面启动，这些问题需要认真研究并在今后的工作中努力解决。
（六）2023年慈善公益工作思路
2023年，基金会将以中国式现代化建设思想为指导，认真贯彻落实市民政局对基金会的考核要求，加大募集力度、打造精品项目、提高组织能力，推进基金会慈善工作高质量发展。2023年，募捐目标确保110万元，力争130万元以上，救助计划安排100万元以上。主要抓好以下四方面工作：聚力募捐工作，确保稳步增长。创新救助项目，开展精准帮扶。加大宣传力度，营造浓厚氛围。加强自身建设，提高专业化水平。
 三、邱凤英，请各位理事发表意见
孙春：致力强化自身建设。认真落实理事会制度，发挥理事在基金会各项工作中的积极作用。严格执行各项规章制度，确保基金会各项工作有章可循、有制可依。加强对基金会理事、会员等人才的发掘与培育，打造一支专业化素养、凝聚力强的慈善工作队伍。 
徐建强、俞屹华：外联部致力拓宽资金募集思路方式。将继续保持原有基金募集方式的同时，要畅通捐赠渠道，拓宽善款来源。提高创意和策划项目的能力水平，放大“以项目促捐赠”效应，提升社会对基金会的关注度，激发社会的爱心人士和参与，促进公众的慈善自觉。
朱顺昌、俞迎春：活动部致力提高慈善公益效率效果。一是继续参与上海对口脱贫项目；二是继续与上海中医药大学对接落实新一轮资助项目；三是探索慈善超市规范化、规模化建设，有所侧重地开展助困、助学活动; 继续做好本地区15家敬老院的助老服务项目。
吴炯、周国荣：继续利用微信公众平台做好宣传，同时适时扩大宣传力度，如，拍摄慈善公益活动专题宣传片、制作宣传简报、重大活动请区级以上媒体宣传报道等。
宋枢观、陆拓：致力加强重大项目监督管理。充分发挥监事会作用，加强内部监督，依法依规开展募捐活动和使用捐赠款物，努力降低运行成本，实现项目及时跟踪和动态展示，提高慈善资源使用效益。
慧泽法师：刚才基金会理事提的2022年工作进行总结，也查找不足，对2023年工作设想和建议很到位，我们还要致力扩大对外学习交流合作。加强与本地区或省内外慈善公益机构的互动交流和日常联络，学习借鉴先进慈善经验，凝聚慈善资源，建立以慈善项目为重点的合作机制。
 四、邱凤英：第四各议程：讨论“关于调整大初公益基金会理事会成员会费”事项。
今年因疫情因素，企业和个人的经济都不同程度受到影响，建议2022年理事会费，从每人每年6000元，调整为每年每人1200元。请大家发表意见。
邱凤英、孙春、徐建强、朱顺昌、梁永平、俞屹华、俞迎春吴炯、宋枢观、周国荣、陆拓表示无意见。
五、监事会发表意见
监事贾国祥监事认为：对大初公益基金会2022年度工作所作出的成绩满意，这是全体理事的共同努力所取得的成果，希望2023年大家共同努力，为社会、为公益做贡献。
监事胡凤银认为：大初公益基金会2022年工作，在名誉理事长指导和理事长、秘书长的带领下，基金会工作效率很高，完成了大量而且成效明显的工作，值得肯定，2023年要在宣传力度、捐赠规模等方面加强力度。 
监事长沈继红要求全体理事：2022年全体理事与时俱进，认真学习贯彻党和国家的方针政策，做好慈善公益工作；各司其职，按有关法律法规和协会章程，秉公办事；齐心协力，加强理事会成员之间的沟通和联系；严于律己，做好公益工作，不辜负基金会的重托。
大家对2023年工作设想各抒己见、深入讨论、集思广益。本次监督建议的提出旨在未雨绸缪，提醒和督促各位理事严格履行职责，把参加理事会作为个人社会活动优先安排的事项，以实际行动参加基金会公益慈善工作。
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上海大初基金会秘书处
                                2022年12月27日
